
 
 

 
CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

 

 

DECIZIA nr. 93 
din 29 martie 2024 

 

Cu privire la examinarea petiției din partea furnizorului de servicii media „Media Content 

Distribution” SRL din 25 martie 2024 

 

La 25 martie 2024 Consiliul Audiovizualului (în continuare – CA) a recepționat scrisoarea deschisă 

(petiția) f/nr. din 23.03.2024 din partea furnizorului de servicii media „Media Content Distribution” 

SRL, prin care își exprimă dezacordul cu Hotărârea Consiliului pentru promovarea proiectelor 

investiționale de importanță națională din 20 martie 2024 prin care a fost temporar sistată valabilitatea 

oricărui act permisiv eliberat „Media Content Distribution” SRL. 

 

Astfel, furnizorul de servicii media „Media Content Distribution” SRL a solicitat Consiliului 

Audiovizualului următoarele:  

1. Primirea spre examinare urgentă a prezentei petiții oficiale cu examinarea acesteia în ședința 

următoare a Consiliului Audiovizualului cu invitarea reprezentanților petiționarului.  

2. Aplicarea directă a prevederilor internaționale și naționale cu privire la libertatea opiniei, 

protejarea spațiului informațional, al jurnaliștilor și independenței mass-media audiovizuale în 

Republica Moldova. 

3. Solicitarea de la Consiliul pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională a 

anulării deciziei abuzive cu privire la sistarea emisiei serviciului media audiovizual de televiziune 

„Canal 5”.  

4. Sesizarea organismelor internaționale cu privire la situația fără precedent în audiovizualul național.  

5. Întreprinderea tuturor măsurilor legale în vederea protejării spațiului audiovizual național, 

pluralismului informațional și neadmiterea sistării nejustificate și ilegale a activității mass-media.  

6. Despre măsurile luate să fie informați autorii adresării. 

 

În susținerea solicitărilor, furnizorul de servicii media a invocat unele argumente prin care contestă 

Hotărârea menționată supra, făcând trimitere și la practica CtEDO și la art. 7, 10, 75 și 85 din Codul 

serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018 (în continuare – CSMA). 

 

În cadrul ședinței publice din 29 martie 2024, ca urmare a examinării petiției furnizorului de servicii 

media „Media Content Distribution” SRL și audierii argumentelor expuse de reprezentanta acestuia 

prezentă în ședință, membrii CA au constatat următoarele: 

Decizia Consiliului pentru promovarea proiectelor de investiții de importanță națională, a cărei 

anulare solicită petentul, a fost luată în baza Legii nr. 174/2021 privind mecanismul de examinare a 

investițiilor de importanță pentru securitatea statului. Legea menționată include serviciile 

audiovizuale în lista investițiilor de importanță pentru securitatea statului. Legea stabilește și o listă 

a persoanelor care nu pot realiza investiții în acest domeniu, inclusiv a persoanelor care au fost 

implicate în activități de spălare a banilor și finanțare a terorismului; au fost condamnate printr-o 

hotărâre judecătorească definitivă în temeiul Codului penal pentru fapte de corupție, spălare de bani 

sau finanțare a terorismului; mențin sau au menținut legături cu grupuri infracționale organizate, 

servicii speciale sau grupuri de state străine care au legături cu organizații teroriste internaționale etc. 

Astfel, statul Republica Moldova trebuie să se asigure că în societate este prezentată o gamă largă de 

opinii, dar, în același timp, libertatea de exprimare și mass-media nu ar trebui folosite pentru interese 

personale sau de grup de către persoanele care sunt implicate în spălare de bani, acte grave de corupție 

și care au comis alte infracțiuni grave împotriva țării și societății.  

De asemenea, se remarcă faptul că, la moment, nici Legea nr. 174/2021 în întregime și nici prevederile 

sale separate nu au fost anulate/declarate neconstituționale printr-o hotărâre judecătorească.  
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Сu referire la declarațiile petentului precum că Decizia Consiliului pentru promovarea proiectelor de 

investiții de importanță națională de suspendare a valabilității actelor permisive este nemotivată și 

abuzivă, membrii CA au menționat că stabilirea ilegalității și anularea oricărui act administrativ al 

unei autorități este de competența instanțelor judecătorești. Tot instanța poate aprecia 

proporționalitatea măsurilor asigurătorii aplicate de respectivul Consiliu.  

În acest sens, clauza din petiție, conform căreia CA ar trebui să solicite anularea deciziei menționate, 

nu poate fi satisfăcută. 

De asemenea, unele argumente ale autorilor petiției nu sunt relevante pentru situație. Astfel, 

reclamantul susține că serviciul media audiovizual de televiziune „Canal 5” nu a avut sancțiuni legate 

de riscuri pentru securitatea statului. Cu toate acestea, Consiliul pentru promovarea proiectelor de 

investiții de importanță națională ia în calcul altceva, și anume: cine sunt beneficiarii efectivi și cine 

real controlează serviciile media audiovizuale. 

La fel, nu poate fi vorba despre invocarea art. 83 alin. (3) lit. c) din CSMA, deoarece acesta prevede 

inițierea controlului în privința respectării anumitor prevederi din CSMA, or, în cazul dat, nu se 

discută despre conținuturile pe care serviciul media audiovizual de televiziune „Canal 5” le-a difuzat 

până în momentul suspendării licenței, ci despre o decizie a unei instituții publice pe care a creat-o 

statul cu scopul de a preveni și a contracara anumite fenomene nocive pentru securitatea sa națională, 

prin urmare nu a fost inițiat niciun control de către CA.  

Astfel, solicitările expuse în petiția furnizorului de servicii media „Media Content Distribution” SRL 

nu pot fi satisfăcute, deoarece depășesc competențele CA care reies din prevederile CSMA. 

 

Totodată, în opinia majorității membrilor CA, modificările aduse mecanismului de examinare a 

investițiilor importante pentru securitatea statului, adoptate de Parlamentul Republicii Moldova prin 

Legea nr. 174/2021, ar trebui discutate pe platformă parlamentară, cu participarea experților în 

domeniu și a părților interesate, cu analizarea argumentelor organizațiilor neguvernamentale care au 

făcut declarații în acest sens. Acest mecanism ar trebui să fie armonizat cu Codul serviciilor media 

audiovizuale în ceea ce privește atribuțiile CA în domeniului licențierii. Este important să fie discutate 

garanțiile juridice pentru mass-media atunci când se aplică măsuri asigurătorii sub forma suspendării 

actelor permisive, în scopul asigurării echilibrului între interesele securității țării și libertatea de 

exprimare.  

Din aceste considerente, membrii CA au propus informarea Comisiei parlamentare de profil în 

vederea examinării oportunității unei posibile revizuiri a cadrului legal anume pe mecanismul de 

sistare a actelor permisive instituit de Legea nr. 174/2021. 

 

În temeiul prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018,  

 

Consiliul Audiovizualului al Republicii Moldova DECIDE: 

 

1. Se ia act de petiția f/nr. din 23.03.2024 din partea furnizorului de servicii media „Media Content 

Distribution” SRL. 

2. Se informează Comisia parlamentară de profil despre oportunitatea revizuirii cadrului legal 

relevant, ca urmare a pozițiilor exprimate de societatea civilă, furnizorii de servicii media și experții 

în domeniu. 

3. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării și se publică pe pagina web oficială a Consiliului 

Audiovizualului. 

 

 

VICEPREȘEDINTĂ                    Ana GONȚA 

 


